

Der Staatsminister

Sächsisches Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon: 0351 564-8001
Telefax: 0351 564-8024

**Kleine Anfrage des Abgeordneten André Barth, AfD – Fraktion
Drs.-Nr.: 6/11153
Thema: Haupt- und Zwischenuntersuchungen bei Schmalspurbahnlokomotiven im Jahr 2016**

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
62-1053/35/57

Dresden, 29. Nov. 2017

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie hoch waren die Ausgaben im Kapitel 0704 Titel 637 62 – Förderung von Haupt- und Zwischenuntersuchungen bei Schmalspurbahnlokomotiven – im Haushaltsjahr 2016?

Es wurden im Kapitel 0704 Titel 637 62 im Jahr 2016 für Hauptuntersuchungen 389.987,00 EUR ausgegeben. Die Förderung von Zwischenuntersuchungen wurde nicht beantragt.

Frage 2: Bei wie vielen Schmalspurbahnlokomotiven wurden im Jahr 2016 Haupt- und Zwischenuntersuchungen durchgeführt?

Es wurden 2016 bei drei Lokomotiven Hauptuntersuchungen durchgeführt.

Frage 3: Wie hoch waren die förderfähigen Kosten bei den Haupt- und Zwischenuntersuchungen im Jahr 2016? (Bitte nach den einzelnen Untersuchungen aufschlüsseln.)

Es können nur die zuwendungsfähigen Kosten bezogen auf das Gesamtvorhaben genannt werden, da es keine Jahresscheibenaufteilung gibt. Laut den Bewilligungen betragen die zuwendungsfähigen Kosten für die Hauptuntersuchungen 1.008.783,00 EUR.



Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Wirtschaft, Arbeit und
Verkehr
Wilhelm-Buck-Straße 2
01097 Dresden

Außenstellen:
Hoyerswerdaer Straße 1
01099 Dresden

Glacisstraße 4
01099 Dresden

www.smwa.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien
3, 7, 8
Haltestelle Carolaplatz

Kein Zugang für elektronisch signierte
sowie für verschlüsselte elektronische
Dokumente.

**Frage 4: In welcher Höhe wurden Fördermittel für die einzelnen im Jahr 2016 durchgeführten Haupt- und Zwischenuntersuchungen bewilligt und ausgezahlt?
(Bitte nach den einzelnen Untersuchungen aufschlüsseln.)**

Es wurden für Hauptuntersuchungen insgesamt 389.987,00 EUR bewilligt und auch ausgezahlt. Die Höhe der Förderung für die drei Hauptuntersuchungen bei Lokomotiven beträgt im Einzelnen wie folgt:

Vorhaben 1	288.692,00 EUR
Vorhaben 2	27.795,00 EUR
Vorhaben 3	73.500,00 EUR

Mit freundlichen Grüßen


Martin Dulig